

# 长者食堂让老人老有所养、老有所乐

## 桓台县果里镇楼里村举行长者食堂揭牌仪式



楼里村举行长者食堂揭牌仪式。

淄博7月14日讯 经过2个月紧张施工,如今开门迎客了,7月13日,桓台县果里镇楼里村举行长者食堂揭牌仪式。当天,山东省乡村振兴工作组、省老年大学教务处主任邹春香,果里镇相关领导干部,部分村支部书记及爱心人士等出席了仪式。

长者食堂揭牌仪式上,有关负责人为爱心企业和爱心人士代表颁发了捐赠证书,邹春香与楼里村党支部书记段立刚为楼里村长者食堂揭牌。

楼里村长者食堂建筑面积410平方米,配套设施有厨房、洗刷间、无障碍洗手间、休息室、阅览室、就餐区、爱心超市、图书室。楼里村现有80岁以上老人36名,功能室可为楼里村老年人提供午餐、生活、娱乐一

站式服务。

“我们村‘两委’的想法很朴素,就是想让老人们吃上一顿可口的热菜、热饭,不让儿女们为了老人担忧。长者食堂的建立,既解决了子女的担忧,又保证了老人营养需求,可谓一举两得。”段立刚在致辞中说。

楼里村长者食堂采取“幸福院+长者食堂”运行模式,是果里镇长者食堂建设的又一重要成果。为了能够长期、高效、有序运转,楼里村探索通过“党建+网格”信用积分制管理制度为引领,发动企业、社会爱心人士捐赠,志愿服务者出力,打造有温度、有温情、有温度的楼里村。

新农村建设的幸福感、优越性。

“截至目前,果里镇已完成9家长者食堂的施工建设,其中伊家、徐斜、孔家、西店、姜坊、付坡村已经投入使用,30家正在准备建设。”果里镇党委副书记、镇长张超说,“争取到2021年底,实现39家长者食堂建成并投入运营的目标任务。”

在当天仪式上,爱心人士代表刘玉新也发出“让爱心人士和企业能有针对性地参与到楼里村助老服务中”的号召,希望实现“政府搭台、村委出资、企业助力、老人得利”的多赢,打造有温暖、有温情、有温度的楼里村。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 田璇

## 事故伤者拿到59万元救命钱

### 今年以来桓台交警大队共为10人申请事故救助基金59万余元

淄博7月14日讯 近日,桓台交警大队把申请到的10万元救命钱送到伤者家属手中,让伤者得到及时救治。

6月13日上午9时15分,宋某骑自行车在S29连接线唐华路路口东处发生交通事故后受伤,被送往桓台县人民医院,因伤情严重,一直在重症监护室抢救。面对高额的医疗费,宋某家属一筹

莫展。桓台交警大队事故处理科民警在了解到情况后,主动联系宋某家属,积极为其申请事故救助基金。

今年以来,桓台交警大队共救助10人,救助金额达59万余元,有效发挥了基金急救救难、保障民生的作用。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 滕修龙

“打完疫苗,心里踏实多了!”

## 桓台县百岁老人接种新冠疫苗

淄博7月14日讯 7月11日,桓台县荆家镇里仁村百岁老人陈秀莲在里仁村新冠疫苗流动接种点接受第一剂次新冠疫苗接种,是迄今桓台县最为年长的新冠疫苗接种者。

陈秀莲出生于1921年5月,今年正好100周岁。7月11日下午,老人在儿媳的陪同下,与98岁的老伴单士元来到里仁村新冠疫苗流动接种点。在接种现场,荆家镇卫生院负责人注意到这两位高龄老人后,马上安排工作人员在接种过程中全程陪同照料。

“最近有发热现象吗?以前有没有发生过疫苗严重过敏反应?”为保证安全有效接种疫苗,在预检分诊区,医务人员询问了陈秀莲和单士元老人的健康状况,讲解了接种需要注意的事项。经过一系列询问及核查后,在确认其健康状况稳定的情况下,工作人员陪同老人来到登记台,签署知情同意书。

随后,荆家镇卫生院安排有20余年接种经验的护师李燕为老人接种。在接种区,老人主动挽起袖子,配合接种医生。“国家给咱老百姓发福利,免费接种疫苗,打完心里踏实多了!”老人说。接种疫苗后,需现场留

观30分钟,在留观区还配有医疗处置室。“30分钟后没有异常,就可以回家休息了。”临出门,接种点的工作人员悉心叮嘱老人,接种当日,需保持接种部位的清洁、干燥,并注意休息,饮食要清淡、多喝水。

桓台县疾病预防控制中心副主任周玮介绍,根据国家卫生健康委发布的《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》,目前新冠病毒疫苗I/II期临床研究数据显示,60岁及以上人群新冠病毒疫苗接种安全性良好,与18至59岁人群相比,接种后中和抗体滴度略低,但中和抗体阳转率相似,提示疫苗对60岁以上人群也会产生一定的保护作用,建议接种。

周玮说,老年人患有基础性疾病的比例较大,但又是预防新冠肺炎需要保护的重点人群,因此在接种疫苗过程中应特别关注。“对于有基础性疾病的老年人,如果其基础性疾病通过常规治疗已经得到很好控制,则可以接种新冠疫苗;如果基础性疾病正处于急性发作期,则应根据医生建议,考虑延缓接种。”

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 于军 孙玉玲

## 坐公交不花钱 让市民得实惠

### 桓台全面实施老人免费乘公交政策

淄博7月14日讯 “我们坐251路公交过来的,想体验一下,是不是真的坐车不花钱,现在知道了,是真的,太棒啦!”今天上午9点多,在251路桓台终点站,两位正在站牌等车的老人向记者讲述了今天的乘车经历。

从7月1日开始,桓台县60周岁以上老人和退役军人,现役军人,可以凭老年卡、身份证和退役军人卡免费乘坐桓台县城区公交车及所有跑城乡公交线路的公交车,包括跑其他区

县和乡镇公交线路的所有公交车。

为了及时了解老年人的乘车体验及出行需求,桓台县交通运输局党组书记、局长胡智慧到一线专门乘车对公交免费政策执行情况进行了仔细调研。在51路车上,胡智慧详细询问乘车老人免费乘车感受,并向老年人进行了政策解读,“这是县委、县政府推出的一项重要民生政策,是提高老百姓幸福指数的重要体现,咱老年人有什么意见建议可以及时提

出来,我们车上也有意见征集二维码,大家扫一扫就能提意见。”

“这样的乘车政策太好了,让老百姓得实惠。现在拿着身份证就能免费乘车,真是方便!”说起新政策老人们脸上都笑开了花。

新政实施后,桓台县交通运输局将着力优化公交线路,提升服务水平,进一步满足广大乘客安全快捷出行需求。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 王燕

# 独家代理桓台高青地区分类、挂失、公告、注销

广告刊登热线: 15169291502、18364307883 地址: 桓台县宝龙大厦(桓台银座)4单元401室